

公告提示



*ST 昌鱼将出售资产

公司6月23日召开的股东大会通过了关于湖北武昌鱼股份有限公司重大资产出售暨关联交易的议案。

中原高速增资子公司



公司向全资子公司北京中原投资有限公司增资有关事项已完成,其注册资本增至3亿元。



长征电气首台风电机并网发电

公司首台2.5兆瓦直驱永磁风力发电机已于6月23日正式并网发电。

白云山A成立营销中心



公司董事会通过关于成立广州白云山制药股份有限公司营销中心的议案等。

ST东航增发获批 大股东70亿元将注入

本报记者 索佩敏

尽管“东上”重组还未公布具体方案,但东航此前的70亿元注资计划正在按计划推进。今天,ST东航公布,公司非公开发行股票申请获得中国证券监督管理委员会核准,这也意味着,此前东航集团获得的国家70亿元注资正式获准进入上市公司。知情人士对上海证券报透露,东航后续可能还会有新的扩股增发行为,其目标

是将资产负债率降低至85%至90%的水平。

ST东航公告称,6月23日,公司接到中国证监会批复,核准公司非公开发行不超过143737.5万股A股,该批复自核准发行之日起6个月内有效。同时,证监会同意豁免因东航集团(含境外全资子公司)认购公司发行的143737.5万股A股、143737.5万股H股,而应由东航集团履行的要约收购义务。今年年初,东航集团宣布获得来

自于国家的70亿注资。而知情人士透露,东航的扩股增发并不止这一次,其目标是将新东航的资产负债率降低至85%至90%的水平。而据一位航空分析师测算,如果再获得60亿元左右的注资,不算航油套保的转回,合并后的新东航资产负债率将降至约97%的水平。

事实上,关于东航新的融资计划,业内近期已有传闻。有消息人士称,东航计划向包括母公司东航集团

在内的最多10家投资者非公开发行A股,同时向母公司东航集团非公开发行H股,以募集合计约人民币70亿元资金。其中,非公开发行A股设定的底价为人民币4.75元,这较停牌前20个交易日均价5.28元折让10%;非公开发行H股底价为1.41港元,同样较停牌前20个交易日均价1.57港元折让10%。此外,在吸收合并完成之后,东航为满足香港交易所15%公众持股下限的要求,计划在H股市场进行闪电

配售,计划发行规模不低于1.8亿股。

不过,截至目前,这一方案未获得东航方面的确认。有分析人士对上海证券报表示,不管具体方案如何,东航在完成与上航的重组以及后续增发扩股后,其需要达到三个效果,一是换回上航的股权以完成合并,二是保持足够的公众持股比例,三是国有大股东保持51%的控股地位,后两个效果主要是为了日后引入新航这样的战略投资者做铺垫。

国开行五年百亿美元授信 振华重工“走出去”添底气

本报记者 杨伟中

振华重工未来5年内可获得国家开发银行总计百亿美元的授信额度。公司今天公告称,公司已于昨日为此同国家开发银行上海市分行签订了相关的《开发性金融合作协议》。市场人士认为,此举为正在向海洋重工领域挺进的振华重工备足了“兵粮草”,有利于该公司早日成为我国海洋工程行业的领跑者。

根据协议,在2009年至2014年期间,振华重工及其子公司,以及与其配套供货的企业将可以一并获得国开行总计达100亿美元的融资额度,具体涉及中长期授信、流动资金贷款、票据贴现、保理融资和搭桥贷款,以及金融衍生品交易与结算等。据了解,上述这些内容主要针对于振华重工的涉外“走出去”项目、传统授信业务等。

上海振华重工(集团)股份有限公司目前正在大力开拓海洋工程、大型钢结构等新产品市场;为此,公司有着较大的资金需求。国家开发银行拟通过提供中长期的融资额度,支持振华重工实现战略转型。

据悉,对于外界期待中的有关振华重工正与外方接洽某巨额海工装备项目一事,该公司总裁管彤贤在日前举行的网上路演中表示,将按规定及时公告披露”。业界认为公司获得巨额授信额度,将有助于大订单项目的落实。

抛售长江证券获利1.89亿 湖北金环预告业绩大增

本报记者 徐锐

湖北金环今日披露的中期业绩修正预告显示,通过减持长江证券股权,公司预计今年1至6月净利润约为15000万至17500万元,与此对应的每股收益约为0.71元至0.83元。

据湖北金环介绍,在今年3月股东大会批准公司择机出售所持2012.75万股长江证券股权后,公司至今已通过证券交易系统共出售长江证券1262.75万股,通过该交易在扣除成本及相关税费后产生的收益为1.89亿元,上述减持所获的投资收益是公司业绩扭亏为盈的主要原因。湖北金环另表示,截至2009年6月22日,公司还留存长江证券750万股,全部处于质押状态。

祁连山完成定向增发 中材股份成第二大股东

本报记者 阮晓琴

祁连山今天发布非公开发行后的权益变动报告书。中材股份此次通过参与增发取得祁连山有限条件的流通股5500万股,占本次发行后祁连山总股本的11.58%,居第二大股东位置。

中材股份的行为之所以受关注,是因为水泥行业近年并购频繁。2007年在香港上市的中材股份,在水泥行业有一定影响力。此次参与祁连山定向增发前,公司已经持有两家水泥上市公司股份,即天山股份36%股权和赛马实业36%股权。

中材股份今天同时表示,目前尚无在未来12个月内的增持祁连山计划,若有将及时履行信息披露义务。

长安汽车首日回购181万B股

本报记者 徐锐

昨日是长安汽车B股回购方案实施的第一天,据长安汽车今日披露,公司昨日首次回购B股数量为180.9333万股(占公司总股本的比例的0.0775%),购买最高价为港币3.66元/股,最低价为港币3.62元/股,支付总金额为港币666.19万元(含印花税、佣金)。

上海电气 股东会通过非公开发行议案

本报记者 阮晓琴

上海电气今天公告,公司股东大会23日召开。会议逐项审议通过了关于公司非公开发行A股股票方案的议案。

上海电气拟非公开发行不超过7亿股,募集资金净额不超过人民币50亿元,计划用于核电项目投资项目11.47亿元、风电产业投资项目8.38亿元、其他投资项目11.26亿元,10亿元拟用于偿还银行贷款,补充营运资金部分不超过8亿元。

第一落点

三公司 预告中期业绩

本报记者 阮晓琴

亚宝药业公告,预计公司2009年中期实现归属于母公司所有者的净利润将比上年同期增长50%以上。业绩增长主要原因:公司营业收入增长及贷款利率下降。

华纺股份预计中期亏损。公司今天公告称,2009年上半年度,公司总体运行情况正常,但第一季度已亏损1320.97万元,虽经公司的上下努力,但仍未能扭转亏损局面。

祥龙电业今天预告,公司半年度利润可能亏损。公司称,今年以来,下游加工企业大面积停产,需求严重不足,导致公司产品销量、价格双双大幅度下降。

巨化股份澄清重组传闻

本报记者 阮晓琴

最近,有媒体报道,巨化股份控股股东与中化重组暗生变数,而新加入的第三者同样是其中字头央企。巨化股份今天澄清,该报道内容与事实不符。目前公司控股股东及浙江省国资委引进战略投资者参与巨化集团公司产权多元化改制事宜,与中国中化集团公司仍在磋商中。公司控股股东及浙江省国资委就此事项未与任何第三方战略投资者接触和签订合作意向。

南化股份 撇清与新光集团关系

本报记者 阮晓琴

昨天,有媒体刊登了题为《神秘举牌人刘晓东背后:新光集团突袭南化股份》的报道。南化股份今天澄清:广州华与新光集团之间没有股权关系。刘晓东与新光集团之间没有股权关系。广州华与南化股份主要股东之间没有股权关系。广州华、刘晓东和新光集团在股份权益变动中不是一致行动人。

*ST 中钨核查股价异动

本报记者 徐锐

*ST中钨今日公告称,由于公司股票近期交易异常,于今日起停牌,待相关事项核查完毕并对外披露后再行复牌。

烟台氨纶继续停牌核查

本报记者 赵碧君 朱剑平

烟台氨纶今日公告,因有关媒体关于公司报道的相关核查工作仍在进行,将继续停牌,原计划2009年6月25日实施的内部职工股上市流通也将顺延。

轻纺城再引 PE 入局 会稽山上市起遐想

本报实习记者 郭成林

放弃轻纺城与保下会稽山,“精功系”两年前的抉择或许即将有所收获。

轻纺城今日发布公告称,同意以参股公司会稽山绍兴酒股份有限公司引进战略投资者的形式,向中信产业投资基金管理有限公司定向增发5000万股。市场人士认为,此举一出,或预示会稽山的上市之路即将起步。

此前,会稽山曾于2007年底向上海盛万投资有限公司等六家法人机构定向增发4500万股。2008年初,公司又向精功集团增发500万股,使其成为大股东。

两年来,这一系列的增发运作正是“精功系”掌门人金良顺的资本游戏。半年前,他放手轻纺城,却攥紧了悉心培养的黄酒资产——会稽山。

据了解,目前会稽山的八位股东中有六家是战略PE,包括上海私募大鳄李振宁的睿信投资也受邀入局。如今,公司再引进目前最大的券商系PE——中信产业投资基金作为战略投资者,其将会稽山运作上市的意愿昭然若揭。

会稽山究竟是怎样的企业?“精功系”缘何如此看重?

资料显示,会稽山是轻纺城旗



下生产黄酒的公司,也是其最重要的控股子公司。记者翻看轻纺城2007年年报,其中显示会稽山贡献的主营业务收入为4.8亿元,占公司总收入的六成。其销售毛利率更高达41%,远高于母公司的平均数据。而到2008年,因精功集团成为公司大股东,会稽山已不再被合并进入轻纺城的报表。

同时,记者查阅行业协会网站

资料获悉,在我国黄酒业,以第一食品、古越龙山、会稽山为代表的龙头企业分享了大部分利润。目前的竞争格局是,行业老大古越龙山,行业销量第一是金枫,产能第一是会稽山,出口量第一是塔牌。“精功系”看重会稽山也便可理解。2008年1月,会稽山完成增发扩股,精功集团以41.2%的股权,超过持股40.8%的轻纺城,成为会稽

山的控股股东。

同年11月,精功系将持有的9680万股轻纺城作价3.4亿元,转让给绍兴县中国轻纺城市场开发经营有限公司,退位为财务投资人。

至此,地方政府收回了上市公司这一资本平台,而金良顺则保下了其悉心培养的黄酒公司的控制权,并极有可能独立上市;双方可谓各取所需。

华夏幸福接盘重组 *ST 国祥或变身房企

本报记者 阮晓琴

6月10日起一直停牌的*ST国祥今天公布,华夏幸福基业股份有限公司受让了大股东全部股权。

据公告,公司接到第一大股东陈天麟通知,陈天麟于6月22日与华夏幸福基业股份有限公司签署了《股权转让协议》,将其所持*ST国祥全部股份3096万股(占已发行总股本的21.31%)转让给华夏幸福,华夏幸福同意受让上述股份,转让金额为2.2亿元。平均每股转让价格为

7.1元。上一交易日,*ST国祥收盘价为7.04元/股。本次股份转让后,陈天麟不再是公司第一大股东。

陈天麟是*ST国祥创始人之一,曾任台湾国祥冷冻机械股份有限公司制造部工程师、浙江国祥制冷工业有限公司副总经理、总经理,1999年起任公司董事长至今。

*ST国祥主营中央空调,最近两年状况不佳。2007年,公司扣除非经常性损益后净亏损2846万元;2008年,扣除非经常性损益后净亏损3715万元。截至2008年底,公司

总资产3.77亿元。其中,股东权益2.66亿元,负债为1.11亿元。流动资产中,存货5970万元。负债方面,短期负债4000万元,长期负债无。另外,2008年年度公司无重大诉讼、仲裁事项。从这些情况来看,*ST国祥虽然业绩不佳,但资产状况尚可。

*ST国祥已连续两年亏损,为避免2009年继续亏损导致暂停上市,华夏幸福必须尽快实施重组。

华夏幸福成立于1998年7月10日,注册资本为人民币10.5亿

元,注册地为河北省廊坊市,主营房地产。资料显示,华夏幸福先后被评为省级和市级“优秀民营企业”、“房地产行业先进单位”,业务范围遍及廊坊、固安、大厂、霸州等区域,是一家具有良好美誉度的地区性强势企业。公司实际控制人为王文学,其旗下直接持有两家公司:北京东方银联投资管理有限公司,持股占比80%;廊坊幸福基业投资有限公司,持股占比90%。王文学通过上述两家公司分别持有华夏幸福55%、15%的股权,另24%由个人持有。

特别关注

监管部门整改令揭穿 ST 玉源“做账”把戏

本报记者 徐锐

ST玉源的诸多问题,随着中国证监会河北监管局下发的一纸《限期整改通知书》而浮出水面。

ST玉源今日公告称,中国证监会河北监管局于2009年5月11日至13日对公司进行了现场检查,随后于5月27日就检查中发现的问题向公司下发了《限期整改通知书》。整改通知显示,ST玉源在公司治理、信息披露、财务处理、持续经营、应付职工薪酬等五大方面存在十余项问题,公司在日常经营中的弊端、隐患就此暴露无遗。

在主业经营不利的前提下,对债

务、减值富有“针对性”的计提往往是一些上市公司调节自身利润的主要手段,而这在ST玉源身上体现的尤其明显。河北监管局检查发现,ST玉源在财务处理的问题主要有五点。第一,ST玉源未对逾期的对外担保计提预计负债;第二,尽管涟水惠泰木业一直处于停产状态,但ST玉源却未对该项5400万元的投资计提长期投资减值准备,亦未对其确认的1210.63万元商誉进行减值测试。第三,公司参股企业河南孙口黄河大桥公司连续多年没有经营,但公司对此提取了500万元减值准备也明显不足。第四,ST玉源还存在应收款项计提坏账准备不足问题。此外,公司

2008年财务报告也未将控股子公司邯郸景源工贸有限公司相关数据进行合并或抵消。

通知书还指出,ST玉源一直以来主业不突出,投资繁杂,投资项目盈利能力差,无法支撑正常的生产经营。与此同时,公司报告期未银行借款18922.75万元中大部分逾期未还,加之对外担保部分逾期,ST玉源持续经营存在重大不确定性。

ST玉源信息披露方面存在的问题则是,在2008年处理应收、应付款项上披露不够充分,一些关联交易甚至根本不作披露。据河北监管局介绍,ST玉源对大股东北京路源世纪投资管理有限公司代债务人

还款11419.4万元,以及公司与北京北方东方实业发展有限公司等三家公司的资金往来,均未及时披露。公司也未披露其与昆山福基数码港有限公司的关联关系和关联交易。

颇值得玩味的是,面对监管部门所列的种种问题,ST玉源对应的整改态度却略显消极。在财务计提方面,ST玉源仅表示,公司拟授权管理层会同涟水惠泰木业和孙口黄河大桥公司,公开对外寻求合作投资或转让对象,尽早使这两个公司恢复正常经营,至于未来如何处理上述计提不到位等问题,公司却未给出实质性解决方案。